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Háziipar ügyünk.
A társadalmi fejlődés alaptörvénye, hogy 

minden társadalom, mely oly kiterjedést ért el, 
akár értelmi, akár alaki tekintetben, mely nem 
helyezkedhető el kényelmesen, vagy tűrhetően 
a politikai állapotok keretében ; vagy szétbomlik, 
vagy szétbomlaszt.

Azoknak tehát, — kik a politikai fejlődés 
vezető szálait kezeikben tarlják, — mihelyt ész­
reveszik. hogy a társadalom megmozdult, s nagy­
nak (alálja magát a köz- és magánviszonyok 
sziik keretében ; az lenne halaszthatatlan fela­
datuk, hogy a politikai viszonyokat öszhangzatba 
hozzák a társadalom értelmi vagy alaki kiterjedt­
ségére ; — mert a társadalom szétbomlása
sokkal veszélyesebb, mint a politikai intézmények 
kereteinek tágiíása átalakítása. Az mindig meg­
rázkódtatást idéz elő, s a vége rendesen az, hogy 
romlik és romból.

A bölcs politikusok azonban rendesen olya­
nok, kik a tömeg felett állanak, vagy ott szeretik 
magukat láttani, s a mélyre tekintésnél szédül­
nek ; s a bölcs politikusok rendesen könzerva- 
tivek is, s e két tulajdonságuk egyrészről vakokká, 
másrészről makacsokká alakítja őket. De mégis, 
nem nagyon szeretik a romboló vihart, s igye­
keznek idejekorán a fészkelődő társadalmat a 
régi megcsontosodott intézmények, elavult jog­
viszonyok korlátái közzé gyömöszölni ; s ha az 
összeszoritott tömeg aztán mégis csak megmoz­
dul, hogy szűk helyét tágítsa : a megszilárdított 
közviszonyok sértetlen fentartására született éber 
rendőrök, mentő eszközök után kapkodnak s

felállítják az aranyborjút, hogy a zajongó tömeg 
körüliánczolja, s kitárják a czirkusz kapuit, hogy 
szemléltessenek ártatlan látványosságokat. De a 
tömeg mindig megmutatta, hogy az aranyborjút 
felosztva imádja legszívesebben, s mulatni pedig 
kenyér mellett szeret legjobban.

Milyen szerencse, hogy most más korban 
élünk s politikusaink nem oly bölcsek, mint a 
milyenek régen és véges-régen éltek. Ha a tár­
sadalom, e rettenes nagy hatalom fészkelődik, 
szűknek találván Maczedoniát : menten igyek­
szünk körülárkolni a határokat ; azt azonban 
nem is kérdezzük : éhes-e a felséges nép ? — 
Teletömjük tarisznyáit kaiácscsal, — borravaló­
val — és bámulunk, hogy mégis mozog a íö’d!

Mi is átélveztük nem rég egy társadalmi 
mozgalom minden gyönyörűségeit. E mozgalmat 
elnevezték tudósaink „agrár szoczializmu3*-nak, 
„munkás kérdésinek. Kezdetben megdöbbentünk,
— aztán megnyugodtunk a bölcs gondviselésben,
— mely helyünkből kiszorított, s csakhamar nem­
csak megnyugodtunk, de határtalan örömre is 
derültünk, midőn láttuk, hogy mily szépségesen 
kelti feslésre az, a mezők liliomait a mi közre­
működésünk nélkül is.

E bölcs gondviselés kereste a népmozgalom 
vezető szálait tengeren innen, tengeren túl, — 
s nem vette észre annak fatapló természetét, — 
mely keletkezéséhez s kifejlődéséhez nem kíván 
mást, mint egy kis korhadó helyet a százados, 
megvénhedt cser oldalán.

Lassankint aztán megérkeztünk a tengeren 
túlról, meg a messze nyugotról, s egy másik 
gondviselés kevesebb ambiczióval s kissebb ka-
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(Folyta láb.)

A társaság elszéledt az erdőben, s bogy, bogy 
nem, talán csupa véletlenségböl, de Kamilla meg Zoltán 
magukra maradtak.

„Maga játszik velem !“ fakad ki a fiatal ember.
„Es maga velem. Időtöltésnek uem rósz !“
„Kamilla !“

„Ah, a játék nem tetszik magának ?“
„Kegyetlen ! csak csúfolódni tud ? Hát nem tudja, 

nem akarja megérteni, hogy szeretem, hogy imádom 
magát ? !

Nem akar komolyan venni ? Helyes, de akkor 
utasítson viszsza : s én holnap főhelövöm magamat.“

„Ne lieveskedjék 1“
„Szeret vagy nem ? és az enyém akar-e lenni ? 

Ne térjen ki ! feleljen evre.
„Maga kényszerít, hogy nyíltan mondjam ki a 

véleményemet. Tehát szeret engem ?
És vájjon meddig fog szeretni, ha kérdeznem 

szabad ?
„Örökké !
„Téved. — De tegyük fel.
Emlitettem, hogy idősebb vagyok .“
„Nem bánom, nem törődöm vele.“

„Most nem ? talán nem. De húsz év múlva bezzeg 
megbánná.“

„Soha !“
„És aztán —“
„Aztán ?“
„Kamilla türelmetlenül von vállat.
Aztán lehajol, és laszakit néhány szálat az árok­

menti nefelejcsekből.
„Vau e még valami kifogása az egybekelésünk 

ellen ?“
„Ismételjem a fontieket ?“
„Azokat megdöntöttem. Hozzon fel mást, ha tud.“ 
A leány nem felel semmit. A nefelejcseket a keb­

lére tiiztc.
„Remek idő van 1“ jegyzi meg aztán.
„Most nem arról van szó. De mindegy ! felelet ez 

is. Maga nem szeret engem : ez az egész. Lássa, ezt 
egyszerűen megmondhatta volna.“

Kamilla ijedten fordul felé. Ez a tompa hang oly 
idegenül hangzik, mintha nem is Zoltán beszélne hozzá. 

Szegény fiú !
De Istenem, csak nem teheti egész életére bol­

dogtalanná 9
Nem ! nem !
Pedig talán mégis — ?
És ha csakugyan föbelövi magát ? !
Kamilla már nem gondolkozik, csak azt érzi, hogy 

megmozdúl valami a szivében, amit nem képes leküz­
deni, hiába próbálta meg, hiába akarta ! az a valami 
erősebb az akaratánál.

„Én — én nem úgy értettem —“
„Köszönöm, köszönöm, Kamilla !“ ujong a fiú, és

liberü messzelálóval itthon kereste a mozgalot t 
szálait és görcsét. Megtalálta-e, nem-e, nem tud­
juk ?! Csak sejtjük, hogy legalább is közel járt 
ahoz. Mi pedig — kik nyugodt szemlélői vol­
tunk ama gondviselés küzködésének — amint 
megsejtettük, hogy emez jobb utón halad, elébe 
bajtoltunk szekerének, s merész előre törésünk­
kel ugyancsak felvertük a — port.

S a poron át láttunk szenvedő, szegény 
munkás népet, mely nem tud megélni kereseté­
ből, s láttuk a kereset hiányát mint okot, mely­
ből a társadalmi mozgalom ered. Láttuk a sok 
munkást, mely küzd egymással a munkáért, s 
a tömérdek sok gépet, mely a munkást leszorítja 
szűk munkateréről Láttuk az ipar és kereske­
delem nyomorúságos voltát, láttuk a mezőgaz­
dasági válságot s láttunk nyomort elszegényedést, 
— féktelenkedésre hajló népjellemet, földéhséget, 
miveletlenséget — és sok-sok mindent, nagy­
szabású dolgokat és sok apró-cseprőket s ezek 
között észrevettük a háziipart is ; s most láttuk 
csak meg, hogy az, mint egy satnya szülött 
tengődik, kedvetlenül, örömtelenül tápláltatva 
szülőitől.

Természetesen nem hagyhattuk rongyaiban 
fetrengeni e jobb sorsra érdemes kisdedet s el­
határoztuk, hogy felezifrázzuk, s ékes dámává 
neveljük, ki majd aztán hálából észbontó kecse- 
ível jövedelmet szerez környezetének s könnyű, 
kényelmes életre segít boldogot, boldogtalant.

Így került aztán a munkás bajok orvoslá­
sára szolgáló tényezők közé a háziipar ; s lett 
hivatalos háziipurügy.

Történt pedig ez az Urnák 1894. esztendeje

magához öleli a lányt ; aztán megcsókolja, forrón, 
hosszasan.

„De Zoltán !“
„Az enyém leszel, údos, az enyém ! Majd leutazoni 

hozzátok amint csak lehet, és megkérem a kezedet az 
édesanyádtól.

„Rohamlépésekkel halad ! és meg se kérdezi, hogy 
én mit szólok hozzá !“

„Nem is kell többet mondani, csak egy egész 
kis szót.“

„Es ha nem mondom ki ?“
„De kimondja : mert szeret. Érzem, tudom, hogy 

szeret ! hiába is akarná eltagadni. Ugy-c, igen ?
Uly álomszerű ez a boldogság !
„Édes !“ könyörög a fiú.
Es Kamilla halkan, egész halkan válaszol neki.
Aztán szokatlanúl elszomorodik.
Maga se tudja, miért, de úgy félti a boldogságát. 

Hátha Zoltán megúnja ? elfelejti ?
Igen, bizonyára : hisz annyi szép lány van a 

világon !
„Adja nekem azt a virágot, Kamilla.
Ajkaihoz emeli az égszinkék nefelejcseket, aztán 

odaadja.
„Elteszem örök emlékül.“
„Nem, Zoltán ! maga nekem fogja visszaküldeni 

őket. Majd akkor, ha nem szeret már.
Vissza fogja küldeni, és akkor nem is kell hozzá­

tennie semmit, egy sor írást se ; meg fogom érteni úgy 
is, hogy köztünk vége van mindennek“......................

*



Szent-András havában, hogy a mezei munkások 
jólétének megteremtésére, s ezzel a zavargások 
okainak megszüntetésére feltaláltatott egyik esz­
közül a háziipar s alakittatott egy háziipar bi­
zottság azon feladattal, hogy a háziipari foglal­
kozást kisérje figyelemmel, derítse ki a fejlődést 
hátráltató okokat, ismerje és ismertesse meg a 
fejlődést hátráltató körülményeket, s tüntesse 
fel a most is gyakorolt háziipar ágakat, s azok 
fejlesztésére, a feldolgozandó anyagok térmelése- 
inek előmozdítására s az ipari termények daru­
sítására szolgáló eszközökről, tényezőkről tegyen 
a további megfelelő intézkedések megtétele végett 
az illetékes helyre előterjesztést-.

Igen szép megbízás, melynek megfelelni 
készséggel vállalkozott egy tudós philosophus, 
egy országosan elismert jogász, egy kitűnő gyógy­
szerész, egy nagykereskedő és közéletünknek 
még néhány ily tudományosan kiképzett tudósa, 
kik bizonyos, hogy tudnak sok mindent, de még 
sem tudnak — arabusúl.

Lélekemelő őszinteséggel s egyértelmüleg 
vallják is ezt be mindjárt az első összeillésen, 
— midőn felkérik a kereskedelmi minisztert, - 
hogy akcziójuk sikerdússá léteiére küldjön ki a 
háziiparügyek tanulmányozására s az akczió 
vezetésére, a helyi viszonyokkal is ismerős 
hivatásos egyént.

Mielőtt azonben ezen kegyes óhajtásnak 
elég tétetett volna, a bizottság azon hitre ébredt, 
hogy lesz talán közöttük is, aki arabusul is tud. 
S ha ezt egy bölcsészről mások, okos, tapasztalt 
emberek elhiszik, mért ne hinné el önmaga is, 
s irigylendő öntudattal vállalkozott arra, való­
színűleg nem csekély ösztökélés után, hogy be­
széljen — arabusul.

Hát bizony ez a beszéd, — mely Írva va­
gyon — igen szép költemény, s észre sem vesz- 
szük, hogy mint vezet rá szép lassan, óvatosan, 
megrázkódtatás nélkül kicsinyeket és nagyokat 
elméleti és gyakorlati ismereteire a — harang- 
öntésnek.

Képviseleti közgyűlés.
Községi képviselőtestületünk múlt hé 29-én rend­

kívüli közgyűlést tartott, mely a következőképen folyt le :
Elnöklő biré előterjeszti, miszerint a magas mkir. 

kereskedelemügyi kormány által Szarvason állam költsé­
gen feiépittetni szándékolt iparáru csarnok részére 
szükséges s a község által ezen ezélra ingyen átengedő 
házhely kijelölése — s általában a létesítendő ipar áru­
csarnok kezelése, ellenőrzése, s fentartása módozatainak 
kidolgozása ügyében a községi képviselő testület f. évi

Kamilla tegnap jött haza. Már nem köhög, és 
pompás színben van. Valósággal megszépült.

Szilágyiné érdeklődéssel halgatja, amint Zoltánról 
beszél.

„Igen mamám ! ő karácsonykor elfog jönni, meg­
kér, és mindjárt az eljegyzést is megtartjuk, ha nincs 
ellenére.“

Nincs, édes lányom."
Egy szóval se mond többet, pedig a derék hölgy 

elég beszédes természetű különben. Estefelé beállit Benkő, 
és Kamilla csakhamar talál valami kifogást, hogy eltá­
vozhasson. Szinte érzi, hogy kerülnie kell ezt azt embert.

Még a nyár folyamán beszélt Gábor az anyjával, 
és Szilágyinénak semmi kifogása sem volt a tervezett 
frigy ellen.

De a körülmények változtak azóta : Kamilla mást 
választott.

Édes fiam," kezdi kenetteljen Szilágy iné, az isten 
nem ágy rendelte, ahogy mi akartuk."

„Kamilla — ?
„Mennyasszony."
Benkő Gábor nem kérdez többet. Szó nélkül fel­

áll, szó nélkül elmegy. Mit is tehetne mást ? Messze 
elkerüli azt a nagy, csendes házal, hogy ne is lássa azt 
a lányt, akit évek óta oly hűségesen szeretett, és aki 
örökre elveszett az ő számára.

Örökre ? !
Kamilla szorgalmasan levelez Zoltánnal.
A fiatal ember eleinte mindennap irt. Tele voltak 

a levelei vágyódással, szerelemmel.
Aztán irt hetenként háromszor, — kétszer, egyszer.
Sok dolga van. Orvosi praxisa örvendetesen gya-

76-ik számú határozatával kiküldött bizottság, javaslatát 
beterjesztette.

Előterjeszti, miszerint a jelenügynek e mai köz­
gyűlésben történendő érdemleges tárgyalása a f. évi 
76. ik számú közgyűlési határozat értelmében ezelőtt 30 
nappal templomok előtt szokottan közhírré tétetett s 
kijelenti, hogy a közgyűlés az 1886.-dik évi XXII. t.-cz. 
110 dik §a értelmében határozat képes.

Olvastatott az erre vonatkozó bizottsági jkönyv s 
az árúraktár kezelési és üzleti szabályzatának tervezete, 
valamint járási főszolgabíró Urnák f. évi 3980 dik 
számú reudelete.

A képviselő testület annak elismerésében, miszerint 
Szarvason a tervbe vett ipar árúcsarnok létesítése szük­
séges, névszerinti szavazás mellett 37 szóval egy szavazat 
ellenében megszavazta az ezen ezélra szükséges telket, 
annak idejében fog ezen ezélra ingyen kijelöltetni, ki­
köti azonban, hogy a tervezett ipar árúcsarnok egészben 
államköltségen épitessék'fcl, úgy, hogy e tekintetben a 
a községet kiadás ne terhelje, kiköti, hogy a beltelkek 
a község tulajdona maradjon, s hogy arra nem várt 
esetben ha az árúraktár jövőben bármely oknál fogva 
létezni megszűnnék az épület minden kárpótlás nélkül 
a községet illesse, a mely azután az épületet más ipari 
culturális ezélra használná fel.

Ezen határozat az 1880. dik évi XXlI.-ik t.-cz. 
24. és lOOdik §§-a értelmében templomok elüttii szo­
kott meghirdetés után 30 napi közszemlére kitétetni s 
ezen határidő lejárta után pedig a netán beérkezendő 
észrevételek vagy fellebbezéssel együtt jóváhagyás végett 
Békés vármegye törvényhatósági bizottságához felterjesz 
teni rendeltetett.

Elnöklő bíró előterjeszti, miszerint a f. évi 
június hó 20-án tartott közgyűlés 76 dik számú határo­
zatával kiküldött bizottság az ipar, kereskedőim! és a 
községi ismétlő iskolák részére feltétlenül szükséges 
helyiségül a községi közművelődési alap tulajdonát 
képező „Sas" vendéglőt javasolja átengedni, mert más 
alkalmas épület ezen ezélra rendelkezésre nem áll s 
ezen vendéglő épület az újonnan épített „Árpád" szálló 
megnyitása napján f. évi szept. hó 1-én úgyis más 
ezélra lenne használandó.

Kijelentvén, miszerint jelenügy érdemleges tárgya­
lása a f. évi 76-dik számú határozattal ez előtt 30 nap­
pal e mai közgyűlésre tűzetett ki, s hogy erről a közön­
ség templomok előtti szokott meghirdetés által értesitvo 
lett, kéri a határozat meghozatalát.

Tekintettel arra, miszerint a községi iparostanoncz, 
kereskedelmi tanoncz és a községi ismétlő iskolai okta­
tás eddig helyiség hiányában, a községben szétszórtan 
több helyen, az ágostai ev. egyház iskoláiban tartatott — 
ezen gyakorlat azonban az ipariskolai bizottság előter­
jesztése, de küztiulomás szerint is, az oktatás fejlődésére, 
sikeres voltára káros kihatású lévén a közoktatásügyét 
előmozdítandó — a képviselőtestület névszerinti szava­
zás mellett 36 szóval 2 szavazat ellenében — a községi 
közmivelődési alap tulajdonát képező „Sas" vendéglőt 
a f. év szept. hó 1-sö napjával beszüntettetni s annak 
helyiségét : ipar, kcteskedclmi és ismétlő iskolai okta­
tás czéljaira berendeztetni s felszereltetni rendeli.

Jelen határozat az 1886. évi XXII. t, ez. 110-dik

rapodik. Különben akadt egy érdekes pácziense. Valami 
tekintélyes ügyvéd, egy javakorabeli egészséges úr, aki 
következetesen súlyos betegnek képzeli magát, noha 
semmi baja sincs.

Zoltánt szereti, mert türelmesen végighallgatja ki­
fogyhatatlan panaszait, sőt orvosságot is rendel.

Ennek az úrnak van ellenben egy elragadó kis 
lánya. Arankának hívják.

Ugy-e, kedves név ?
Zoltán levelei egyre ritkábbak lesznek. Azzal menti 

ki magát, hogy ropautúl el van foglalva. Nem ir sze­
relemről. Es Kamilla szenved ; Kamilla kezdi megérteni, 
hogy hirtelen föllobbanó, de hamar kialudt szalmaláng 
volt a szerelme csak.

Pedig úgy lesi, úgy várja azokat a leveleket !
És Zoltán Arankáról ír. Elmondta neki az Ö kis 

regényüket. Nagyon tetszett neki. Szeretné ismerni 
Kamillát. Oh, Aranka nagyon derék lány, nagyon jó, 
nagyon szép és nagyon fiatal : alig 18 éves.

Aztán soká nem is jön levél. Egy teljes hónap 
beletelik.

Kamilla kimegy az erdőbe. A lombtalan fák kopasz 
ágai közt átsüt a nap, az őszi szél arczába kergeti az 
utolsó lehulló faleveleket.

Megáll a kjs patak mellett, és önkéuytelenül az a 
jelenet jut az eszébe, mikor Benkő Gábor kezét s szi­
vét ajánlotta fel neki,

Talán sóhajtott is ?
Es megint feltűnik mellette az a magas, szikár, 

ismerős alak.
„Eddig nem volt alkalmam gratulálni 1“ szólal 

meS egy izgalomtól rekedtes hang a háta mögött.

illetve 24-dik §§-ai értelmében saokott eiőloges meghir­
detés után 30 napi közszemlére kitétetni s ezen idő 
lejárta után pedig a netán beérkező észrevételek vagy 
fellebbezéssel együtt megerősítés végett Békés vármegye 
tekintetes törvényhatósági bizottságához feherjesztetui 
rendeltetett.

Az éjjeli vasúti közlekedés iránti kérvényt, melyet 
Dr. Salacz Oszkár szerkesztett a képviselet a vasúti 
igazgatósághoz felterjesztetni határozta.

Viola Bertalan mérnök ajánlata villamvilágitás 
ügyében 30 nap után tartandó közgyűlés tárgyául 
tűzetett ki.

Ugyancsak akkor fog tárgyaltaim az ev. egyház 
kérelme a tanyai iskolák segélyezése tárgyában, vala­
mint az ujtemplom tornyának ólával való ellátása iránti 
kérelem.

Újdonságok.

— A szarvasi ág. h. ev. egyház ünnepe — A 
szarvasi ág. h. ev. egyház, mint mindannyian tudjuk, 
megvalósította évtizedek óta nagy gonddal ápolt esz­
méjét, felépítette a vásártéren második templomát, mely 
modern tcmplomépitési stíljével méltó büszkesége le­
hetne bármely városnak. — A templom tervének alko­
tója, Francsek Imre fővárosi építész, még arány­
lag fiatal ember, de már is abban a kedvező szeren­
csében részesült, hogy geniális tervező képességének 
fényes tanujelét a negyedik templom, vagyis olyan 
épülőt építésénél adhatja, mely hivatva van évszázado­
kon át hirdetni az alkotó dicsőségét. — A templom 
még nem áll egész készen, de aug. 1 én az építkezés 
olyan része folyt le mely úgy az építőknek, mint az 
építkező egyház híveinek is midég kegyclctcs emlék­
ünnepét képezi, amennyiben ezen a napon húzták föl 
a 67 méter magasságú torony legtetejébe a gömböt, s 
annak rudján a kakast. — Ez rendesen egyházi szov- 
tartással is össze szokott kötve lenni. — E napon is 
megjelent ott d. o. fél 10 órakor a lelkészi és tanítói 
kar, s az egyházi hivek és érdeklődő közönség nagy 
számmal. — Be n k a Pál tanító vezette az „Erős vár 
ami Istenünk* kezdetű éneket, mely után Á eh i m 
Ádám érd. esperes-lelkész mondott rövid, de nagyha­
tású beszédet arról, hogy a nagyszerű alkotásra, az 
ősök vallásos lelkének megnyilatkozását a jelen és jövő 
nemzedéknek hirdető templomra teszik föl a koronát. 
A beszédet követő Lefejező ének után megindult 
lassú méltósággal töl a magasba, az épület 
koronája, a gömb s kakas, s a nagyszámú közönség 
szorongó kebellel leste, miként emelkedik ez a posztóval 
bevont toronydísz oda abba szédítő magasságba, hol 
vakmerő emberkezek Istenben vetett erős hittel helyezik 
el azt a neki szánt helyen a még magassabban székelő 
mindenható Isten dicsőségére. —Tó t h Pál. ácsmester, 
5Ú11 órakor helyezte el és erősítette meg a gömböt, 
lefejtve róla a bárom öltöztro való posztót, melyet az 
ev. egyház az építést vezető P o p j á k György, szarvasi 
építész, Bernstein Ede, kuu-szt. mártoni bádogos 
mester és T ó t h Pál ácsmester részére vásárolt. —,

„Nincs, miért.“
„Hogyan ?“
„Már vége.“
És Kamilla igazat mondott.
Hazamegy, elővesz tollat, tentát, papírt, és az ön- 

megtagadás kétségbeesett nyugalmával irja meg. hogy 
mindent megértett, mindent kitalált. Tudta előre, hogy 
így lesz. Zoltán is emlékezhet rá, hogy megjósolta. 
Nem is , haragszik, hiszen ők jó barátok maradnak 
azért ! Es zoltán vegye nőül Arankát, vegye o! azt, 
akit igazán szeret.

A levelet elküldte.
De azért még remél, még vár valamit '
Odakinnt esik a hó. Karácsony előestéje van.
Kamilla dideregve ül a kályha mellett, és vár.
Zoltánt várja,
Levelére eddig nem felelt. Talán azért nem, mert 

ma este el fog jönni ?
Igen, elfog jönni ! el kell jönnie i
De nem jött.
Másnap aztán levelet kap a lány. Feltépi a borí­

tékot, és a válasz kiesik belőle.
Néhány szál elhervadt, elszáradt nefelejcs ;>emmi 

egyéb b.
Most aztán tudja, hogy vége van mindennek.
Vége !
Egyhangú, szomorú napok következtek.
Kamilla ti*o*ii igyekszik a bánatát, és Szilágyiné 

nem faggatja. Különben az utolsó hetek folyamán kissé 
elgyengült , gyakran szédül, és a feje olyan sokszor fáj.

Olyan fáradt, nyugalomra, pihenésre van szüksó
Lefeküdt. Nem is kelt fel többé.



S midőn aztán a torony eme koronája már büszkén 
ragyogott fent, előlépett Tóth Pál, s elmondott három, 
Gehirn Adám lelkész, által fogalmazott köszöntőt, 
melyek után az áldomás — poharat ledobta az alatta 
tátongó mélységbe. A köszöntők szövege a következő : 
l-i Lijen kedves magyar hazánk 1 2., Éljen az alkot­
mányos magyar király Isö Ferencz József 1 3., Éljen 
és virágozzék a szarvasi ágostai hitvallású evangélikus 
egyház! Zúgó éljen követte fent és lent a köszöntőket, 
s a lezuhanó pohorak után rohanva rohant a fiatalabb 
nemzedék. Az erekjeszámba menő poharakat, melyek 
közül kettő teljesen épen maradt meg, P o p j á k 
György, építész, Mocskónyi József, fögymn. tanár 
és Bernstein Ede, bádogos mester, tették el em­
lékül. Ezzel azonban nem ért véget az ünnepély, mert 
hiszen a szellem oly szoros kapcsolatot képez a testtel, 
hogy egyiknek, a szellemnek az alkotását a test is a 
maga ünnepévé teszi. jÁ c h i m Ádám lelkész és 
P o p j á k György építész gondoskodtak az italról és 
ételről, mely kedélyes, de lélekreható banketnek képezte 
az alapját. — Részt vett azon az egyházi és városi 
elöljáróság, a főmérnök s a templom építő személyzete. 
Lelkes, az ünnepély hangjához méltó {elköszöntök sem 
hiányoztak. Ezek sorát Á c h i m Ádám lelkész indította 
meg, ki a szédítő magasban dolgozó ácsokra e— Tóth 
1 ál, Danko Pál, Csasztvan Mihály, Valkovszky Mihályra 
k őszön té poharát. Utána Krcsmárik János, fszbiró, 
Jí e n k a Gyula, fögymn. igazgató, Mocskónyi 
József, fögymn. tanár, PDcskó István, lelkész, 
I ó t h Pál, ácsmester és P o p j á k György, építész 
mondtak az alkalomhoz mért lelkes beszédet. Az ünne­
pély 2 órakor ért véget. A benne .résztvevők azzal a 
1 állásos óhajtással távoztak, hogy az épülő s maholnap 
kész templom évszázadokon át hirdesse annak az Isten­
nek a dicsőségét, ki nem a felekezet, -- de a szív 

nemessége és vallásos áhítata szerint szórja áldását az 
emberekre.

Hangverseny. Békésmegyei egyetemi ifjak 
által I ót-Komloson, 189G. folyó hó 8 án, szombaton a 
„komló“ szálloda dísztermében hangverseny nyel egybe­
kötött tánczestélyt rendez. Belépő dij : Személyjegy 1 frt.

Családjegy 2 frt. 50 kr. A tiszta jövedelem a Buda­
pesten fennálló „békésmegyei egyetemi ifjak körének" 
pénztára javára lesz fordítva. Kezdete 8 órakor. A 
hangverseny műsora : 1. Gaál Ferencz : „Magyar Rhap- 
sodia", zongorán előadja Hanke Margit k. a. 2. „Mono- 
Jog , előadja \ ángyéi Tibor nr. 3 Cziinbalmon játszik 
Vidu\ its István ur. 4. Lányi Ernő : „Panaszt tennék . . .“ 
énekli Gajdács Alvin k. a., zongorán kiséri Hanke 
üttiilia k. a. 5. Felolvas Králik Dani ur. 6. Chován 
Kálmán : „Magyar tánezok“, zongorára, négykézre elő­
adják Gajdács Berta k a. és Gajdács Alvin k. a.

A szarvasi tótok hazafiasságához eddig szó 
sem férhetett, annál inkább kínosan lepett meg bennün­
ket a Magyarország hire, mely szerint „szarvasi tótok“ 
aláírással egy üdvözlő sürgöny menesztetett a párisi 
szláv és román diákoknak az ezredéves ünnepségek ellen 
tartott tiltakozó gyűlésére. Utólag azonban kisült, hogy 
a sürgönyt nem szarvasi lakosok adták fel, hanem 
az „Árpád“ szállodánál alkalmazott külföldi szobrászok. 
Előre megvoltunk győződve arról, hogy ilyen hangon 
taitott sürgönyt szarvasi ember nem írhatott, mert tisí

Kamilla mellette virasztott hosszú, kínos éjeken 
át ■ gondozta, ápolta.

Hiába volt.
Aztán elkísérte utolsó útjában, megtört szívvel, 

kétségbeesetten.
Benkö Gábor vele megy haza a temetőből ; nem 

akarja, nem meri egyedül hagyni most.
Milyen üres a ház ! milyen rettenetes ez a csend ; 

ez a mélységes, halotti, néma csend !
Es Kamilla elgondolja, hogy ő most egyes-egyedül 

áll az egész világon, támasz nélkül, elhagyatva ; hogy 
nincs senki, senki, a ki szerette- Hangosan felzokog.

Benkö Gábor szemében is, mintha megcsillanna 
valami.

Es Kamillának oly jól esik most, hogy itt van 
valaki mellette, aki vele érez, vele gyászol, vele sír.

Lassan, nagyon lassan telnek a napok. Mindegyik 
egy örökké valóság.

Oly nehezen várja Kamilla az estét !
Esténként aztán eljön hozzá Benkö Gábor, épen 

úgy, mint azelőtt, régen.
Igazi meleg barátság fejlődött köztük. A bánat és 

a részvét közelebb hozta őket egymáshoz.
De csak lassan, lassan ébred a lány arra a bol­

dogító tudatra, hogy a kétes, bizonytalan jövő vigasz­
talan sötétsége eloszlik, hogy uj élet uyilik meg 
előtte ................

És Kamilla Benkő Gáborné lett.
Mégis !

(Vége.)

iában vagyunk azzal, hogy a mi népünk jó hazafi, s 
az ilyen gyalázatosságra képtelen.

— Választási mozgalom. A „Bckésmegyei Köz­
löny“ múlt vasárnap megjelent GO. számában Makóról 
a következő sorokat közli. „Makóról jelentik lapunknak, 
hogy ott gróf f e 1 e k y József, ellenében a független­
ségi párt egyrésze Dr. Nagy Sándor liirlapiröt léptetik 
fel, s miután Dr. Nagy a makói körökben nagy nép­
szerűséggel bir megválasztását valószínek tartják.“ 
Minket a fennti hir annyiban érdekel, hogy Dr. Nagy 
Sándor városunk szülötte.

— Két színi előadást tartottak a múlt héten 
Szarvason a czeglédi színészek. Ha valamikor, úgy-e 
e két előadáson érezte a közönség egy hűvös, és köböl 
épült színház hiányát. A színház napsütötte deszkafalai 
jobban adták befelé a meleget, mint egy kenyérsütés­
hez kifutott kemencze. Úszott tehát saját verejtékében 
az a kis közönség is, mely az előadáson részt vett. 
Szombaton adták a „három Kázmért“ Beöthi énekes 
bohózatát. — Nekünk, kiknek alkalmunk volt e darabot 
a bpcsti népszínházban látni, és méltatását annak idején 
a napi sajtóban olvasni, — a darabról, annak bonyo­
dalmairól, kibontakozásáról nincs mondani valónk, rövi­
den megemlékezünk tehát a szereplőkről. A legtöbbet 
érő alakítást ketten adtak : V. Takács Mariska, a Margit 
szerepében adott egy naiv fiatal asszonykáról hűséges 
és jól megfigyelt képet, a másik Aranyosi Gyula, 
ki Gelb Salamon szerepében csinált egy remek zsidó 
alakítást, sok komikum kínálkozik a szerepben kihasz­
nálásra, ki is használta ezeket Aranyosi a túlzás 
minden hibájától menten, s adott egy oly remek Gelbet, 
hogy ha nem tudtuk volna, hogy mókázik, hát a téve­
désbe ejtés teljes lett volna ; — maszkja sikerült, mi­
mikája kitűnő, mozdulatai, hanglej lése „echt“ ! L. Per- 
czel Mari, Job n-jával, kinek tarka jelmeze, kissé 
visszatetszést szült, — elég sikerült játékot nyújtottak. 
A biczikli jelenetet változtatással adták. Több statista 
lemaradt a színpadról, pl. Róth, Flech, bérszolga, ezre­
des, hadnagy. — Dcmény Albert, Kalotay Kázmér 
szerepében kénytelen volt gyakran extemporizálni mert 
szerepéből egy szót nem tudott. Ezek mellé még az járult, 
bogy a felvonások közére Ígért concert darabokat nem 
lehetett élvezni egyrészt azért, mert azok nem voltak 
concert darabok, de saját feltevést! futamokkal mozai- 
kiruzott köznapi melódiák, — másrészt meg azért, mi- 
\el meg a zongoristához viszonyítva is igen gyenge és 
rósz volt a zongora. — Ki kell emelnünk a kup- 
lekat melyek általában jól sikerültek, de ezek között 
is legtöbb hatást Aranyosi (Gelb) helyi érdekű szö- 
\eggel énekelt kuplé-i tettek. A czigánykomteszről 
semmi mondani valónk nincs. A darab szörnyű rósz. 
Telve van selejtes kétértelműségekkel, százszor látott, s 
jobban megirt szerepekkel, a bonyodalom épúgy, mint 
a kibontakozása nagyon együgyü, köznapi, — a színé­
szek a legnagyobb jparkodással sem tudták a közönséget 
eKyütt tai tani, mely minden felvonás közben apadt, 
mint a fogyó hold. Szóval ez a premiere rosszúl ütött be- 

A kánikula hivatalosan is, valóságban is be­
köszöntött, a lefolyt héten majdnem elviselheilen nagv 
hőség volt s igaz örömmel fogadtuk a szombat viradóra 
megjött esőt, mely a levegőt néhány órára íelüditette.

— Az országos tűzoltó gyűlésre, mely Buda­
pesten folyó hó 15 —17 ig tartatik, városunkból 56 
tűzoltó, ezek közt 8 nő fog felrándului. A működő 
tagok közül pedig egy 20 tagú csapat az orsz. tűzoltó 
versenyben is részt íog venni falusi kocsi fecskendőt 
szerelve tempóra, majd ugyanazzal gyors támadást 
mutatva a maszóhaz első emeletébe. A mennyiben a 
versenyző csapat nagy ked vvel és szorgalommal láto­
gatja a magán gyakorló órákat, remélhető, hogy helyét 
dicsőséggel megállja. Egyletünk egyik tagja szakfelol­
vasásra is jelentkezett s így városunk az orsz. tűzoltó 
mozgalomban oly élénk részt veend, a mely méltó a 
szarvasi lakosság jó tűzoltói hírnevéhez.

— Szarvasi Takarékpénztár termény és áru 
raktárai, melyek jelentékeny kibővítése e napokban 
Lefejeztetett mint gabona és cgyébb termények be 
raktározására legalkalmasabb olcsó és minden tekintetben 
biztos hely, a gazdaközönség, kereskedők, cséplőgépfii 
lajdonosok figyelmébe ajánltatik. — A beraktározott 
gabonára jutányos kamatú kölcsönt ha szükséges azonnal 
ad a Szarvasi I akarékpénztár. Beraktározni minden 
köznapon lehet egész nap. A legrészletesebb felvilágosi 
tást nyerhet bárki a Szarvasi Takarékpénztárban.

— Esküvü. Vitális István selmeczbányai ta. 
nár Julius 29 én esküdött örök hűséget Chovan 
Etelkának Chovan Károly tanár nevelt leányának.

— Az „Árpád“ szálloda bolthelyiségének bér­
beadására nézve az árverés múlt hó 30-án délelőtt 
tartatott meg. A bolthelyiséget és az emleten 4 szobát 
Kmetz Mihály helybeli kereskedő vette ki 834 forintért.

Tánczmulatsag. Mint értesülünk a szarvasi 
főgymuásium felsőbb osztályainak növendékei a népkert­
ben f. hó 15-én nyári táncmulatságot rendeznek.

— Szerencsétlenség, üzv. Plavccz Józsefén Valent 
Mária szarvasi lakos rokonai látogatására Orosházára 
átrándult, s ott időzése alatt kocsival kiment a (iyopá- 
rosra fürödni. — Visszajőve! lovak az egyik utczából 
reájuk rohanó kutyáktól megvadulva a kocsit felfordi 
tolták, még pedig olyan szerencsétlenül, hogy a benn 
ülők közül a kocsis felesége halálosan, üzv. Pia ve ez né 
pedig súlyosan megsérült. — A felborulás után 2 óra 
múlva a kocsis felesége meghalt. Üzv. Piavcczné pedig 
súlyos betegen Orosházán fekszik.

— A1 lategéssségügyi zárlat. A szarvasi határban 
a szarvasmarhák közölt a ragadós száj és kürmfájáe 
kiütvén a határ zárlat alá vétetett s a községhez vezető 
utakhoz örök rendeltettek, kiknek kötelességükké 
tétetett, a hasított kürinü állatok és a takarmánynemiiek 
be és kivitelének megakadályozása.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL.

_______Társ-szerkesztő : MIHÁLFI JÓZSEF
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Árverési hirdetményi kivonat.
A szarvasi kir. jbiróság mint telekkönyvi 

halóság közhírré teszi, hogy Rosenzwoig Sámuel 
végrehajtatónak, ifj. Soós Ferencz végrahajtást 
szenvedő elleni 401 írt 20 kr tőkekövetelés és 
járulókai iránti végrehajtási (jgyében a bábocz- 
kai 40 sz. tjkvben A f 2 rsz. a fekvő 
2604—2612/b—2 hrszm. 13 hold 229 [j öl 
ingatlan ifj. Soós Ferencz nevén álló hányadára 
az árverést 554 frt ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte, és hogy a íennebb meg­
jelölt ingatlan az 1896. évi augusztus 8-ik napján 
délelőtti 8 órakor az öítsödi község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen eladatni íog. 
Ezen árverés által a 67 rsz. a. özv. Soós Fe- 

• renezné Lázár Anna javára bekebelezett haszon- 
élvezeti jog nem érintetik, azonban ennek fen- 
tartása mellett az ingatlan oly árban adatnék 
el, mely a haszonélvezeti jogot megelőző teher­
tételek fedezete szempontjából szükségesnek 
mutatkozó 1688 irtot meg nem üti, az árverés 
hatálytalanná válik és az ingatlan a haszonélve­
zeti jog fentartása nélkül a kitűzött határnapon 
újabban elárvereztetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/o készpénzben vagy az 1881. 
LX. t. ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kije­
lölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előieges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Szarvas, 1896. április 16-án.
A szarvasi kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Mészáros, kir. járásbirö.

Hirdetés.
Eladó gyökeres szőlőojtványek !

Szőlőtelepemről őszi ültetésre a következő fás- 
ojlványok kerülnek eladásra, u. m. 

Legfinomabb csemege fajok.
Chasseias Corneiil blanc

„ Musgue blanc (Passatutti.)'
„ Muscadine withe
„ Croguant blanc
„ Bar sur Aube
„ Rousard
» rouge assez Lot
» Csemege vegyes.

Bor fajok
Kövidinka 
Mézes fehér 
Bánáti risling 
Petite bouchet

A fent jegyzett ojtványok permetezettek, töké­
letes forradás, gyökérzet, és fajtjsztaságért jót 

állást vállalok, megrendelést már most is 
elfogadok.

Tisztelettel
Nyácslk S. utóda. Szarvas.
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TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG
ASSICURAZIONI GENERALI Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghez. Elemi- és baleset-biztosítási ág 1895. BEVÉTEL.

viszontbiztosítók térit- 

folyószámlán teljésen

I. Kárfizetések (a kar felvételi kéltségekkel együtt) :
1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét
2. Szái!itmánybiztusibis, levonva a viszontbiztosítók

részét ..................................................................
3. Jégbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét
4. Balesetbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét

II. Üzleti kiadások (levonva
ményeit):

1. Szervezési kéltségek (a
törlesztve)...........................................................

2-. Jutalékuk .
3. Folyó igazgatási költségek .....
4. Adok éé illetékek ... ...

III. Leírások és egyéb kiadások:
1. Leírások kétes követelésekre .....
2. Egyéb kiadások : Járulék és kamat a hivatalnokok

ellátási pénztárába ....*.
IV. Tartalék függő károkra:

1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét
2. Szállítmány biztosítás, levonva a viszontbiztosítók

részét ...................................................................
3. Jégbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét
4. Balesetbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét

V. A biztosítási alapok ál'ása a számadási óv végén:
1. Díjtartalék...................................................................

a) Tű'biztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét
b) SziiiÜtmánybizb-sitás, levonva a viszontbizto­

sítók részét .......................................... ........
c) Balesetbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók

részét ...................................................................
2. Tőkésített nyer‘séortartalélv..................................
3. Értékpapírok árfolyaintartaléka ....
4. Ketes kovvt«‘le»ek tartaléka . . * .

VI. Évi üzleti nyereség..................................................
összesen :

1 t forint

1
kr. forint kr.

2712341 27

607501 93
163 24

143872 31 3463878 75

35016 44
852997 IS
816098 OO 1704112 17

■ 386983 01
26C-9 76

65995 21 68664 97

345186 17

285690 06
420 —

50941 52 68-2237 75

2S43653 39
215173 67

111773 46 3170600 52
1312560
1027514 77

4» .<) — 238001* ! 77
8:13751 54

1269024.'$ IS

I. A biztosítási a’apok áthozatala a múlt évről:
1. Díjtartalék, levonva a viszontbiztosítók részét -
2. Tőkésített nyereségtartalék............................................
3. Értékpapírok árfolyamtartaléka ------
4. Kétes követelések tartaléka ------

II. Függő károk tartaléka a múlt évről (levonva a viszontbizto
sitók részét) :

1. Tűzbiztosítás - -- -- -- -
2. Szállítmánybiztosítás -------
8. J "biztosítás - -------
4* Balesetbiztosítás --------

III. Díjbevétel (levonva a törléseket):
1. Tűzbiztosítás -

le : viszont biztosítás
2. Szál li tm.my biztosi tás 

1c: viszontbiztosítás
3. Jégbiztosítás

le : viszont biztosítás
4. Balesetbiztosítás

Ír : viszontbiztosítás

fi. 833161289 
„ 33.8-2- >89 03

17:>-UNl.f>6
825691 67

52.51

313055.98
73087.93

IV. A tőkebefektetések hazadéba:
1. Kölcsön- és leszámítolási kamat, továbbá hitelintézeteknél

es takarékpénztárak mi! eszk. betétek kamata - - -
2. Jelzálogkövetelések kamatai- ------
8. Értékpapírok kamata --------
4. Ingatlanok tiszta hozadéka ------

Egyéb bevételek:
1. Kötvény illetékek -----

a) Tüzbizbxsit s - -
ló Sz.Ulitm.itiybiztosítás -------
cl Jégbiztosítás -------
<1) Biilesetbiztoslás - -- -- -- -

Nyere.cég- és veszteség-számla a B mérleghez. —
Összesen :

É'etbiztositási ás:, (i

li

I. Esedékes biztosítások és Járadékok fizetése:
1. Halálesetér - szóló és vegyes biztosiIások, levonva

a viszonthiztositéfk részét -
2. Elé!és esetért* -z.ó'ó biztosítások, levonva a viszont­

biztosítok részé! -------
3. Járadékbiztosilasok ------
Fizetősök visszavásárolt kötvényekért, levonva a

viszi n*biztosítások ré-ze! - 
Hl. Ősz alPk-fi'Ptések biztosítottaknak -
IV. özlhti kiadások (levonva a viszontbiztosítók térit-

mény- ih :
1. Szervezési költségek! (a folyó számlán teljesen
2. Szerzési költségük ( törlesztve) - - - -
3 Folyik igazgatási költségek -
4. Behajtási jutalékok ------
5. Orvosi költségek -------
6. Adók és illetékek - - - - -

V. Lelrásrk és egyéb kiadások : Leírások kétes követe­
lésekre ---------

VI. Függő károk tartalék-' :
1. ílalálesi tre szóló és vegyes biztosítások, levonva

a viszontbiztosítók részét -
2. Eléíé-i biztosításuk, levonva a viszontbiztosítók

3. Járadékbiztosítások ------
VII. A biztosítási alapok állása a számadási év végén :

1. Díjtartalék
a) Habiles, szóló és vegy. bizt., lev.

viszontbizL részét - 
hl Elélési biztosítások, lev. a viszont- 

bizlnsitók részét - - - -
c) Járadékbiztosítások - - -

2. Diiátvitelck
a) Hal.des. szóló és vegy bizt., lev. 

a viszontbiztosítók részét -
b) Elélési biztosítások, levonva a 

viszontbiztosítók részét
3. Tőkésített nyereségtartalék -
4. Értékpapírok árfblyamtartaléka
5. Kétes követelések tartaléka -
6. A biztosítottak osztalékalapja -

VIIL Évi üzleti nyereség : - - -

fi. 3450.3863.1.3

5926 »53 39 
1370 4M 89

3217133.41 

214244 76

2115325 11

490460
141911

386 >2 
301.8*5 
519897 
125.317 
55260

269»10

201700
1705

41800598

3431378
13125-0
1254496

591 i i

3047697

704184
109830

1070482
86768

9803

472876

71

44

48490877 
760 42

I. A biztosítás! alapok áthozatala a múlt évről:

í* lo'j!,!vitelek 1 (levonva a viszontbiztosítók részét) 
3 Tőkésített nyereségtartalék .....
4. Értékpapírok árfnlyaintartaiéka ....
5. Kétes követelések tartaléka .....
6. A biztosítottak oszialekalapju .....

II. Függő károk tartaléka a múlt évről (levonva a viszont-
biztosítóik részét) . .................................

Hl. Dijbovótel:

1. Halálesetére sz/>ló és vegyes biztosítások, levonva
a viszontliizl 'sitási dijat . .

2. Elélési hizto.>itásilások, levonva a viszont biztosi-

3. JáradékbiztosiLisok .....

IV. A tőkeberuházások hozadéka :

1. Kölesön- és lesz.ániitolá'i kamatok, valamint a
hileiiiité/efekiiei és takar; kpeiizt irakii.il levő 
lieléfek kamat ii ......

2. Kötvényekre adott kölcsönök kamatai .
3. Jelzálogkölcsönök kamatai .....
4. Értékpapírok kamatai ......
5. Ingatlanok tiszta hozadéka - - • •

V. Egyéb bev<te'e :

1. Kötvényilielékck •••»»••
2. Egyéb üzemi bevételek , , , , ,

összesen :
92 f

forint
i

kr.!
1

forint kr.

2892067 74
1312500
1027514

40000 — 5272082 51

319976 19
50

1733 79
;kt)71 13 65821« 61

4949523 86

906389 89

52 51

239968 05 6095934 31
»

19623 18
4-«KI

211513 47
52688 47 1 2878-25 12

363258 90
8559 96

71
4:105 :m> I 376184 Ói-

!
i í 12690243 4S

895)-

38435241 02
33

131250.1
125449t) 67

4(1 Oil
701 £’5 24 45020707 20

382741 22

6323164 87

675821 82
118^96 73 7116983 42

6768 : 51
213747 27

841 -*3 56
1584901 79
20412:$ 37 2093734 60

33040
í
i 81

44958 j 63 77999 44

1
VAGYON,

A tétel neve A 1$ Összesen

1 forint 1 kr. forint kr. forint kr.

1 A részvényesek adóslevelei a tőke be nem 
fizetetett r.szűrői 1837500 1837500 3675000

2 Ingatlan birtok
a) Városi ingatlanok . . . , 43« 15208 8', 4365208 85b) Mezőgazda.-ági birtokok , , 1277601 1277609

3 Gazdasági termények 9v5s2 56 9 582 56
4 Építés alatt álló intézeti ház Prágáiban , , 606716 «00716 7,;
5 a) Kölc.-onök a társaság élvtbizt. kötvényeire 

* b) Jelzálog által bizt, a felek halálakor fel­
veendő tőkék

— — 5003' 09 69 50-3609 69

3000 anno
6 Kamatozó Mzálogilag biztosított tőke kölcsönök

ingatlanokra sonoo 19*.->48 80 20 ".8518 80
7 Kölcsönök értékpapírokra , V 36-17 87 - 1: 7 87
8 Állam- és inas értékpapírok , , . . 43025192 60 378-89057 88 4 19145:) 48
9 Foix., kamatok ....... 126202 54 2231155 51 319858 05

10 X altok a tárczában ..... •-'">311:111 03 2530 0 03
11 Rendelkezésre álló pénzek hitelintézeteknél és

takarékpénztáraknál 1414122 06 125857 99 1549280 05
12 Készpénz készlet az intézet igazgatóságánál és 

fiókjainál 437426 36 24 22 72 •ll’.U 19 08
13 Maradvány a viszontbiztosítók számláiból . 378324 20 419o5 89 4202:10 09

i 14 Maradvány az intézet fiókjainak számláiból 11455l3 86 29 472 06 1439:« 15 92
15 Maradvány az A nu rleg t. számlájából (L. Teher) 99277 80 99277 S'I
16 a) Adósok különböző czimek alatt . . ., 266456 38 4589 16 27.O45 54b) Adósuk jelzálog-kölcsönökre hátr. kamatokkal 2 00 íims 96 53 IS 96c) J.etetek kezesség és biztosíték gyanánt 15111321 27 1036125 83 2572447 10d) Letét («olschmicdt alapítvány , 3 00 300Oe) „ Besso József alapítvány . , 6000 6000f) „ Calalii R. alapítvány S60U :.ood
17 Bútorzat és vasszvkrenyek a társaság összes híva-

talajban, czégtáblák, papír- és nyomtatvány az 
összes raktárakban ......

18 Előlegezett jutalékok és szervezési költségek — — — —

Az 1895. deczember 31-én a jövő évekre érvényben
1 273449 T„ 53563567 90 66837« 17 Gr:

maradó dijkötelezvények értéke : fit 31142823.66

54692165 / 84 }
Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1895. deczember 31-én.

f!------------- '--------------- - --

Összesen : 5-692! 65 1 fc4

'■i A tétel neve

Alaptőke .......
Tőkés-fett nyerességtartaték .
Tartalékalap az értékpapirok árfolyam ingadozá 

sárnak fedezésére , . . , ,
Tartalékalap kétes követ-lések fedezésére 
Dijtartdék folyó bizto-it.Tsokra az 

A mérlegen
Díjtartalék folyó biztosításokra a 

B mérleg -n
Dij.itvit 1 a 3 mérlegen 
Ta italék függő ben levő kárfíze-

az A mérb gen

Osztalékalap a/, életbiztosításban nycreménynycl 
biztosítottak javára .....

A hivatalnokuk ellátási pénztárának vagyona 
Jelzá'.nghitelezök ......

I Egyen:eg a viszontbiztosítok számláján 
: Egyenleg az intézet nők ainak számláján

a) Hitelezők különböző czim-ken
b) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt 

! A 3 mérleg folyó számlájának egyenlege
Gidoni alapi!vany
Girard alapítvány ......
Goldsclmiiedt alapítvány , . . ,
Besso József alapítvány • • •

! Calabi B. alapítvány • » e • *
Évi üzleti nyereség » » • • »

A jövő évben lejárandó tözbizto-
sitási dijak , . . . frf 3114282-3.66

1!

1$ i e ó szegen
forint kr. f.i rint kr forint kr.

2625 >00 2625900 52500 -0
1312 .00 — 13 _5 ö — 2625-09 —
1 >2751 1 77 1254194 67 22 2011 44

4 «00 ) — * 0000 — MDOöO —
317 -690 52 — — 3179600 52

— 41.800598 56 4 i 890598 56
— 34313.8 20 343.378 20

6.82237 75 682237 75
— — 472876 44 ■17287« 44

591404 46 5OIII4 46
713575 48 — 713575 48
7694)1 91 59169 828571 31

12531 09 1-5 1 09
428730 63 179875 6' 8ti >6 0ó1536321 27 1036125 S3 2572447 1099277 80 v., 9 -277 805029 47 5-29 47

4977 50 4977 503900 300O
6090 6000
3000 3000

833751 51 780142 92 í593894 46
13273449 73 5356356? 90 GGS37 117 1 «3

Besso József, Besso M.,

Magyarországi

A cs. k!r. szab. Assicurazlonl Generali központi igazgatósága Triestben.
Dr. Bozza Camiiio, Báró Bruck Ottó, Romanin-Jacur Manó, - Báró Morpurgo József,

A vezért it kar: Riclictti Öclöli. **
vezértioynöksé'?: HRtiKDtS SÁNDOR, igazgató-tanácsos. RÓTT JÓZSEF, főnök.

Az .ntézet h values helyis-goi äuücpesten, Doroitya-utczd 10 szám alatt, az intézőt saját házában.

Segré V.

Szarvasi ügynökség: Wolf Gyula.

Nyomatott Szarvason Szikes Antal könyvnyomdájában 1896


